ПРАВИЛА ВЕДЕНИЯ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА В ЗОНАХ РАДИОАКТИВНОГО ЗАГРЯЗНЕНИЯ

Защита лесов от вредителей и болезней

Мероприятия по защите лесов от вредителей и болезней проводятся во всех зонах радиоактивного загрязнения.

Методы контроля





максимально используют дистанционные


(при выявлении очагов проводят наземное обследование с использованием экспрессных методов)





обычные наземные, дистанционные





Зона IV 


(40 Ки/км2 и более)





Зона I – III


(1-40 Ки/км2)





контроль за санитарным состоянием лесов и выявление очагов вредителей и болезней леса 





Для выявления очагов хвое- и листогрызущих, стволовых вредителей в зонах радиоактивного загрязнения используют феромоны.


В III и IV зонах устанавливается не менее 3-х ловушек на лесничество по каждому виду вредителей растений и интервалы между учетами составляют 15 дней. Эти требования корректируются при возрастании численности вредителей растений.





Учет численности вредителей растений





В III и IV зонах закладывается не менее 10 пробных площадок при площади обследования до 1000 га, при большей площади – не менее 30.


В III и IV зонах применяется метод взятия модельных ветвей из доступных частей кроны и определения экологической плотности вредителей растений в установленном порядке. 


В очагах стволовых вредителей в дополнение к использованию феромонов учеты численности в I и II зонах осуществляются путем энтомологического анализа модельных деревьев; в III и IV зонах – путем взятия палеток без валки модельных деревьев.





Во всех зонах применяется экспресс-метод для учета зимующего запаса короеда-типографа. В III и IV зонах объем учетных работ уменьшается до 50%, а также применяется упрощенный метод учета сосновых лубоедов по «стрижке побегов».


Во всех зонах не допускается увеличение захламленности выше естественного отпада. В III и IV зонах при обнаружении стволовых вредителей растений проводится концентрированное использование феромонных ловушек (15 – 20 шт./га) для отлова жуков.








