
охрана лесов от пожаров

Во всех лесничествах, лесных пожарных станциях должна быть карта радиоактивного загрязнения контролируемой и прилегающей к ней территории. Перед выездом участники тушения пожара должны быть ознакомлены с радиационной обстановкой на месте тушения.  

Карты радиоактивного загрязнения также предоставляются в городские (районные) отделы по чрезвычайным ситуациям. 

Регламент работы лесопожарных служб наземной и авиационной охраны лесов в пожароопасный сезон независимо от фактической пожарной опасности в лесах по условиям погоды устанавливается как для дней с IV–V классами пожарной опасности. Кратность авиапатрулирования увеличивается до 5 раз в день.

Требования к охране лесов от пожаров, устанавливаемые для зон с меньшей плотностью радиоактивного загрязнения почв, распространяются на зоны, имеющие более высокую плотность загрязнения организация. 
Во всех зонах радиоактивного загрязнения комплекс противопожарных мероприятий по повышению пожарной устойчивости лесного фонда, профилактике, обнаружению и ликвидации лесных пожаров, оснащенность служб обнаружения и тушения пожаров в лесах определяются генеральными планами противопожарного устройства для каждого лесхоза.

В подзоне IА (от 1 до 2 Ки/км2) ограничения не вводятся, организация охраны лесов от пожаров производится по установленным требованиям и нормативам.




Правила ведения лесного хозяйств в зонах радиоактивного загрязнения





подзона I Б (2-5 Ки/км2) доступ людей и транспорта не ограничивается; 


не допускается разведение костров в течение пожароопасного сезона; 


устанавливаются информационные щиты с указанием зоны радиоактивного


 загрязнения с перечнем ограничений и запретов 


профилактические противопожарные мероприятия выполняются в объемах, предусмотренных нормативными требованиями; 


обнаружение пожаров осуществляется с использованием пожарно-наблюдательных вышек и мачт, телевизионных установок, авиасредств, наземного патрулирования, как по дорогам общего пользования, так и лесным; при тушении лесных пожаров принимаются дополнительные меры по защите работников от вредного воздействия пыли и продуктов горения (одежда специальная защитная, средства защиты органов дыхания, средства защиты ног).








Зона III(15-40 Ки/км2): доступ посторонних лиц в леса запрещается; 


лесные дороги перекрываются шлагбаумами; 


на всех съездах с дорог общего пользования устанавливаются аншлаги, информирующие о причине опасности посещения лесов, запрете курения и пользования открытым огнем; 


вдоль дорог, по границам с сельскохозяйственными землями, вокруг населенных пунктов устраиваются минерализованные полосы шириной от 1,4 до 3 метров; 


обнаружение лесных пожаров производится с использованием телевизионных установок и авиационных средств; 


локализация и тушение лесных пожаров аналогичным способом, применяемым в лесах во II зоне;


при использовании автотракторных агрегатов с почвообрабатывающими орудиями направление движения выбирается таким образом, чтобы обеспечить предотвращение попадания пыли на работников. Работы должны проводиться при минимальном пылеобразовании (ранней весной или после выпадения осадков).











Зона II(5-15 Ки/км2) доступ населения ограничивается, использование лесов в рекреационных целях не допускается; 


на лесных дорогах, ведущих через лесные массивы I – II классов пожарной опасности, устанавливаются шлагбаумы и аншлаги, информирующие о причине ограничения доступа в леса и опасности возникновения пожаров; 


транспортные средства и технологические машины оборудуются искрогасителями; 


вдоль дорог общего пользования устанавливаются аншлаги и знаки, запрещающие курение и пользование открытым огнем; 


вдоль дорог, проходящих через лесные массивы I – III классов пожарной опасности, и по границам лесов с сельскохозяйственными землями прокладываются минерализованные полосы шириной от 1,4 до 3 метров; 


обнаружение лесных пожаров осуществляется теми же способами, что и в лесах I зоны; 


локализация и тушение лесных пожаров производится, в основном, косвенными наземными методами путем создания заградительных и опорных линий с применением огнегасящих составов и авиационными методами. Не исключается применение техники с почвообрабатывающими орудиями.











Зона IV(40 Ки/км2 и более) мероприятия по ограничению доступа людей, обустройству территорий аншлагами и шлагбаумами, обнаружению пожаров те же, что и для лесов в III зоне; 


устройство заградительных противопожарных полос производится огнезащитными химическими составами;


тушение лесных пожаров осуществляется с использованием воды и химических составов, повышающих ее огнегасящую способность, а также землеройной техники.























